Jleknis 10. {ludpepenniroBanns pyHkuii 6aratbox 3MiHHHUX.

BusnaueHHsi. 3MiHHY BEJIMUUHY Ha3UBAIOTh ()YHKYIEIO 080X 3MIHHUX X, Y , SIKIIIO
KOXKHIU mapi ix 3Ha4enpb (x,Y) 13 JaHoi 001acTi TUIOMIMHU OCTABJICHO Y BiIIOBITHICTh
enrHe 3HavyeHHS Z. [lo3Hauenns z = f(x,Yy). 3MiHHI X,y HA3HWBAIOTh apeyMeHmMAamu

a00 HezanedcHuMU 3MIHHUMU.
AHaJIOTIYHO 03HAYYIOThCS (QYHKITI TPHOX Ta OUIBIIOTO YKCIIA 3MIHHUX.

ITig obOnactio Bu3HaueHHs GyHKIIT Z= f(x,y) po3yMilOTh CYKYIIHICTH TOYOK
(x,y) mwiomuuan xOy, B IKUX 3anaHa (QYHKIS BH3HAa4YeHa, TOOTO HaOyBae MEBHUX
MIHACHUX 3HAYEHb.

Yacmunni noxioni hynKkuyii 060x 3MiHHUX.

3a o3HaYeHHAM uacmunna noxiona GyHkuii z= f(x,y) y Toumi P(x,y)mno

3MIHHIT X -
, 0Oz . f(x+Axy)— (X,
y O Tl Ay - Txy)
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3a o3HaYeHHAM uacmunna noxiona GyHkuii z= f(x,y) y Toumi P(x,y)mno
3MIHHIHA Y -
, oz ..  f(x,y+Ay)-f(x,
2, =%~ im (r,y+Aay) - T(xy)

ay Ay—0 Ay
3a 03HAYEHHSIM YaCTHUHHUX HOXiI[HI/IX BUIIIIMBAE, 110 AJIA X 3HAXOMKCHHS MOYXHA

BUKOPUCTOBYBATH BifoMi (HOpMySu OOYHCICHHS TOXITHUX (DYHKIIH OAHIET 3MIHHOI,
BBA)KAIOYHM 1HIILY 3MIHHY CTaJIOK0.
AHANOTIYHO O3HAYYIOTHhCS 1 3HAXOASTHCS YACTUHHI MOXIAHI (YHKIIH TPHhOX Ta

O1IBIIIOrO YKCIa 3MIHHUX.
Mpukaang 1. 3HaiiTh yacTUHHI NOXiAHI (QyHKOIT Z= 3X2y +x% - y2 +5.
Po36’si3anns. Beaxkatouu Yy cTajaor0, 3HaXOJUMO
z, =(3x?y + X2 —y? +5)), =3-2.xy + 2x— 0+ 0 = 6Xy + 2X.
BBakaroun X cTajioro, 3HaXOIHMMO
2, =(3x%y + x* —y* +5)}, =3x" -1+ 02y + 0=3x" - 2y.
IMpukaan 2. 3HalTH YaCTUHHI OX1IHI QYyHKIIT Z =5XSiN Yy —COSX + 3.

Po3s6’a3annsa. Baxarouu Y cTajior, 3HaX0IUMO



z, =(5xsin y —cos x +3)} =5-1-sin y — (—sin x) + 0 =5sin y + sin x.
BBaxkaroun X CTaJIOKO, 3HAaXO0IUMO

zy, =(5xsin y —cosx +3)|, =5xcosy —0+0=5xcosy.
IMpukaan 3. 3HalTH YaCTUHHI TOX1THI PYHKITT Z = X.
X

Po3z6’a3annsa. Baxarwouu Yy cTajior, 3HaX0JIUMO

A AT R SR S 4
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BBakaroun X cTajoro, 3HAXOINMO
1 o1 1
Zy :(l) ==-(y), =—1=".
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Ipuknan 4. 3HalTH YaCTUHHI MOX1H1 QYHKIT Z = (2X4 + 5y2)3.

Po36’a3anns. BBaxarouu Y CTanoro, 3HaXOAMMO YACTUHHY MOX1JHY CKJIaJIeHO1 (PyHKIIIT

2, =3-(2x* +5y?)? - (2x* +5y?), =3-(2x* +5y?)? - (2-4-x> +0) = 24x3(2x* + 5y?)?

BBaxatouu X CTanor, 3HaXOAUMO YaCTUHHY MOXIJIHY CKJIAaI€HOI (PyHKIII1

2, =3-(2x" +5y%) - (2x* +5y%), =3-(2x* +5y*)* - (0+5-2-y) =30y(2x"* +5y%)*.

Yacmunni noxioni euuiux nopsaokKie.
Yacmunuumu noxioHumu O0py2020 nopsaoxy QyHKIIT  Ha3WBalOTh YAaCTHUHHI
MOX1/HI BiA i1 YaCTMHHUX MOXIJHUX TEPIIOTO TOPSNAKY. [ YaCTHHHMX MOX1THHUX

JIPYTroro MOpsiAKY BUKOPUCTOBYIOTh IMO3HAYCHHS

. 0z o 0’z _ 0z o 0z
XX~ 9 X T A A X:—’ = -
6x2 y OX ay y ayax yy 8y2
Axmo dYacTWHHI TOXiJHI, IO OOYMCIIOITHCS, HEMEPEepPBHI, TO pe3yabTaT

MOBTOPHOTO AUGEpPEHITIIOBaHHS HE 3aJICKHUTh Bl MOPSAKY NU(EPEHINIOBaHHS, TOOTO

0’z 9%z
oXoy  oyox
Hpuxnan 5. 3HailT® yYacTUHHI MOXIJHI JAPYroro MOPSAAKY (QYHKIII

z=x3y* +2x% —y3 +1.



Pos36’s3anns. 3naiiieMo 4acTUHHI MOX1/IHI MEPIIOTO MOPSAKY
7, =3y +2x2 —y3 1)), =3x%y* + 4x,
2, =(Cy* +2x° —y® +1)), =4y -3y”.
3Haii1IeMo YaCTHHHI MMOX1/IH1 BiJ] MOX1AHUX MEPIIOTO MOPAIKY
20 = (3x%y* + 4x), =6xy* +4,
Zhy = (3X°y* +4x), =3x% - 4y° + 0=12x°y",
2y, = (@x°y° =3y?) =4-3x°y* —0=12x"y°,
2}, = (4x°y° —3y?), =4x° - 3y* —3- 2y =12x°y* - 6y.
Mpukiaag 6. 3Haiity yacTHHHI MOXiAHI Apyroro mopsaky dyHKii z = (3X + 7y)°
Po36’a3anns. 3naliieMo 4aCTUHHI MOX1/IHI EPUIOro HOPSIAKY
z, =53x+7y)* - (3x+7y), =5(3x + 7y)* -3=15(3x + 7y)*,

z,, =5(3x +7y)" - (3x+ 7y), =5(3x + 7y)* - 7=35(3x + 7y)".
3HaiiieMo apyri YaCTHHHI MOX1AH1

zn =(153x+7y)*), =15-4-(3x + 7y)* - 3=180(3x + 7y)°,

Zjy = (153X +7y)*), =15-4- (3x + 7y)* - 7=480(3x + 7y)°,

2}, =(35(3x +7y)*), =35-4-(3x+ 7y)* - 7=980(3x + 7y)°.

Excmpemym pynkuii 060x 3miHHux

Oyukmis f(X,y) Mae noxkanrvnui maxcumym (minimym) f(a,b) y roumi P(a,b),
SKIIO Ui BCiX BiamiHHMX Bim P Ttowok P'(X,y) y neskomy okom Todyku P
BUKOHYEThCs HepiBHicTh f(a,b)> f(Xx,y) (Bimnmosimno f(a,b)< f(x,y)). Makcumym
a00 MIHIMYM (DYHKIIIT HA3UBAETHCS 11 eKCIMPEMYMOM.

Heobxiona ymosa excmpemymy. Touku, B sikux audepeHuiiioBaHa (QyHKIIisA

f(X,y) moxe HaOyBaTH EKCTpEMyMy, 3HAXOJSATh MUISXOM pO3B’SI3aHHS CUCTEMH

PIBHSHB

fe(x,y) =0,
{fy’(x, y)=0.



P03B’s13KM CUCTEMU HA3UBAIOTh CMAYIOHAPHUMU MOYKAMU.
Hocmamus ymosa excmpemymy. Y cramioHapHid touri ekcrpemymy P(a,b)
3HAXOAMMO

A= fy(ab), B=fy(ab), C

2
¢ (a,b), A=AC - B2

= fy,
Skmo:
1) A>0, to dynkuis mae exctpemyMm y toumi P(a,b), a came — makcumym,
ko A< 0, 1 miHiMyM, ko 4> 0;
2) A<0, To exctpemymy B Touri P(a,b) Hemae;
3) A=0, To nOTpiOHI MOAAJBIIN TOCIIHKCHHS.
[Tpuknaz. Jocninutu Ha ekcTpeMyM QYHKIIIO Z = x3 +3xy? —15x —12y

Po36’a3anns. 3naliieMo 4aCTUHHI MOX1/IHI 1 CKJIaJIEMO CUCTEMY
’ 2 2 ’
z, =3x" +3y” -15, z;, =6xy —12

2 2 _ 2 2 _p_
3x°+3y° -15=0, 160 X +y -5=0,
6xy —12=0 xy—2=0

2
(gj +y?-5=0,
Po3B’s3yemMo cucteMy <\ Y 1 3HAXOJIMMO YOTHUPU CTAIllOHAPHI TOYKHU
X==
y
M;(12), M3(21), M3(=1-2), My(=2,-1).
3HaiiIeMo MOXiJIHI JPYTOro MOPSIKY
Zy, =6X, z§, =6X, zj, =6x.
O6uucIMMO A=AC —B2?=6x-6x—(6y)? =36x> —36Yy? UL KOXKHOL
CTal[lOHAPHOI TOYKHU:
1)  A(M,)=36-1>-36-22=36—-144=-108, ockimekn A(M,;)<0, TO ¥y
TOYILIl eKCTpeMyMy M, HeMae;
2)  A(M,)=36-2%-36-1> =144 —36 =108, OCKIIBKH A(M,) >0,
A(M,)=12>0, To y touri M, dyHKiis mae MiHiMyM. Lleli MiHIMyM TOpiBHIOE

3Ha4YeHHI0 QyHKUii npu x=2, y=1: 7, = 23+3.2.1°-15.2-12.1=-28.

3)  A(M3)=36-(-1)% -36-(—2)* =36 —144 = -108, ockinskn A(M;) <0, T0
y Toulll M5 eKCTpeMyMy HEMae;

4y A(M,)=36-(-2)* —36-(-1)? =144 -36=108, ockimeku A(M,)<0,
A(M,)=12>0, A(M,)=-12<0, To y Touti M, ¢yHKIIT Mae MaKCUMyM, IO
nopiBHIOE Z,, =(—2)% +3-(-2) - (-1)* —15- (-2) —12- (-1) = 28.



